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Постановка проблеми. Стрімкі зміни, які відбуваються в галузях економіки, виробництва, техніки, комунікацій, 

розвиток новітніх технологій висувають нові вимоги до випускника школи, що, в свою чергу, обумовлює якісне оновлення 

змісту середньої освіти. Переорієнтація системи шкільної освіти здійснюється у напрямку розвитку в учнів умінь 

самостійного набуття знань, підготовки молоді до практичної діяльності, посилення професійної спрямованості навчання. 

Важлива роль у підготовці учнів до застосування набутих знань у практичній діяльності належить вивченню 

систематичного курсу геометрії. Формування системи геометричних знань створює підґрунтя як для всебічного 

гармонійного розвитку особистості, так і для формування професійно значущих компетентностей майбутніх фахівців,  

діяльність яких так чи інакше буде пов’язана з використанням методів пізнання, прийомів розумової діяльності, якими 

послуговується математика.   

Аналіз останніх досліджень та публікацій. У сучасних дослідженнях використовують різні підходи до трактування 

професійної спрямованості. Питання професійної спрямованості навчання математичних дисциплін у закладах вищої освіти 

висвітлювали у своїх дослідженнях І.А.Берьозкіна, Л.П.Гусак, Т.А.Корєшкова, Т.В.Крилова, А .Г. Мордкович,  

Н.М.Самарук, Ю.М.Ткач, О.П.Тимощук та інші.Різні  аспекти  проблеми  професійної  спрямованості навчання  математики  

учнів професійно-технічної  школи  знайшли  відображення у роботах С.Я.Батишева, О.Є.Волянської, А.М.Ганжели, 

О.С.Дубинчук [3]. У дослідженнях [4; 5] І.В.Гириловської приділена увага питанням професійної спрямованості 

навчального матеріалу курсу стереометрії професійно-технічних навчальних закладів будівельного профілю. 

На сьогодні в умовах старшої профільної школи питання професійно спрямованого навчання математики є досить 

актуальним. Проблема формування професійних інтересів учнів  є  багатогранною  в  якості  однієї  зі  складових  змісту  

навчання  дисциплін природничо-математичного циклу. Теоретичним засадам розв’язання даної проблеми присвячена 

монографія І.В. Лов’янової[6]. Зокрема, у дослідженнях автора акцентовано увагу  на  єдності  змістового  і  процесуального  

аспектів  професійно  спрямованого навчання, що регулюють зміст і структурування матеріалу, вибір методичних засобів з 

урахуванням необхідності формування професійно важливих знань, умінь і навичок фахівця. Професійна спрямованість 

навчання має безпосередній зв’язок з його прикладною спрямованістю.  На  важливості  використання  прикладних  задач  

при  вивченні геометричного матеріалу наголошує Г.П.Бевз [7]. Питання прикладної спрямованості шкільного курсу 

стереометрії досить детально схарактеризовані у роботі [8]. Авторами розроблені  концептуальна модель  та  методичні  

рекомендації  реалізації  прикладної спрямованості шкільного курсу геометрії. 

Мета даної статті – визначити основні аспекти в реалізації професійної спрямованості навчання учнів 

різнопрофільних класів при вивченні шкільного курсу стереометрії в умовах профільної школи. 

 Виклад основного матеріалу. Профільність навчання має на меті забезпечити більш глибоку підготовку 

старшокласників у тих галузях знань і діяльності, до яких у них сформувалися стійкі інтереси і здібності, з якими вони 

пов’язують свою майбутню професійну  діяльність.  При  цьому  математика  загалом, і стереометрія  зокрема, виступають 

професійно значущими предметами, теоретичним підґрунтям для значної частини професій. 

Основа  вивчення  систематичного  курсу  геометрії  закладається  в  курсі планіметрії 7-9 класів. В учнів формується 

система  знань  про основні  геометричні фігури  площини,  їх  властивості  та  величини, пов’язані з ними.  Озброєння учнів 

способами  діяльності,  методами  та  прийомами  розв’язування  геометричних  задач створює підґрунтя для подальшого 

застосування набутих теоретичних знань з геометрії у  засвоєнні  курсу  геометрії, у вивченні  суміжних  дисциплін, у різних  

сферах професійної  діяльності.  Важливою  зв’язуючою  ланкою  між  геометрією  основної  та старшої школи є її 

професійна спрямованість. Використання в курсі планіметрії, зокрема при  вивченні  розділу «Початкові  відомості з 

геометрії»,  матеріалів,  що  мають професійну значущість, задач з практичним змістом викликає в учнів зацікавленість у 

вивченні  навчального  матеріалу,  полегшує  розуміння  ними  значення  математичних знань для різних сфер людської 

діяльності, їх користі та необхідності для практичної роботи. Така діяльність покликана зорієнтувати  учнів в особистісному 

ставленні  до геометрії, створити підґрунтя для навчання в старшій школі за обраним профілем. Для більшості  тих  учнів,  

які  продовжать  навчання  у  професійних  навчально-виховних закладах та здобуватимуть робітничі професії, геометричні 

відомості становитимуть основу їх професійної діяльності. 

Геометрія як навчальний предмет  у старшій школі, з одного боку, складно засвоюється учнями, а з іншого – має 

широкі можливості у формуванні особистості школяра,  його готовності  до  вибору  майбутньої  професії.  Чільне  місце  в  

реалізації професійної  спрямованості  шкільного  курсу  геометрії  є  її  мотиваційно-цільовий компонент. З огляду на це, 

потребують конкретизації цілі вивчення геометрії на кожному рівні залежно від профілю навчання та удосконалення 

мотиваційного чинника. Мотивацією до вивчення геометрії на рівні стандарту є її загальнокультурне значення.  На  етапі  
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емпіричної  основи  до  матеріалів  кожної  теми  бажано  включати історичні відомості, що стосуються виникнення та 

розвитку геометричних понять, біографії  вчених,  історичні  задачі.  Ознайомлення  учнів  з  етапами  становлення 

геометричної освіти, життям і діяльністю видатних вчених різних епох, вітчизняних науковців сприятиме виробленню в них 

громадянської позиції, критичного мислення, наукового  світогляду. У класах суспільно-гуманітарного,  філологічного,  

художньо-естетичного  спрямувань корисними є дослідження народознавчого характеру, завдання зі створення 

геометричних моделей за змістом літературних творів, творчі завдання, пов’язані з  історичними фактами, що стосуються 

відповідних геометричних понять, тверджень.  Приклади  наявності  геометричних  об’єктів  у  природі,  предметах 

навколишнього середовища, використання у мистецтві, архітектурі, побуті підвищують емоційне  сприймання  навчального  

матеріалу  учнями,  допомагають  виховувати  їх естетичний смак. 

Професійна спрямованість навчання геометрії учнів старшої профільної школи забезпечується  багатьма  факторами,  

серед  яких:  включення  до  курсу  професійно орієнтованих  задач,  задач  практичного  та  прикладного  змісту.  Практичні  

задачі створюють додаткову мотивацію в учнів як приклад застосувань математичних знань в реальному  житті.  Це  сприяє  

формуванню  в  учнів  стійкого  інтересу  до  вивчення дисципліни, здатності застосовувати набуті теоретичні знання на 

практиці, забезпечує встановлення комплексних міжпредметних зв’язків курсу геометрії з навчальними дисциплінами 

природничого та технічного напрямів. 

Створення  ситуацій,  в  яких  виникає  необхідність  відкриття  нових  фактів, обговорення способів розв’язування 

задач, доведення теорем сприяє розвитку мотиву власного  досягнення  успіху,  стимулює  учнів  до  самомотивації,  

самоосвіти  та самовдосконалення.  Це,  в  свою  чергу,  підвищує  в  учнів  інтерес  до  навчання,  що характеризується 

прагненням до пізнання, здобуття нових знань, формування умінь і навичок,  проявляється  у  відчутті  задоволення  від  

одержання  певного  значущого результату. Як показує власний досвід, використання в навчальному процесі при засвоєнні 

шкільного курсу геометрії методичних прийомів, адекватних майбутній професійній діяльності,  позитивно  мотивує  

навчально-пізнавальну  діяльність  учнів,  сприяє  її усвідомленню, стимулює активність та ініціативність. 

Висновки. Виокремлені   структурні   компоненти реалізації професійної спрямованості  навчання  геометрії  мають  

враховувати  профіль  навчання,  рівень засвоєння навчального матеріалу, його значущість у майбутній професійній 

діяльності. Подальших  досліджень  потребують  питання  конструювання  системи  професійно орієнтованих геометричних 

задач та вправ відповідно до профілів навчання. 
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Аквааеробіка з'явилася приблизно 30 років тому, на хвилі буму розвитку фітнесу в Європі. Потім її дуже швидко 

перейняла Америка, що обожнює видавати подібні новинки за власні винаходи. Насправді потрібно відмітити: програми 

фізкультури у воді були відомі в 80-90 роках ХХ ст., розробляли їх вчителі, але практикувалася така гімнастика в основному 

в дитячих групах по навчанню плаванню [2]. Отже, спочатку аквааеробіка виникла як навантаження для реабілітації хворих 

людей, ослаблених, з проблемами опорно-рухового апарату. Менша, ніж на суші, сила тягаря дозволяє брати навантаження, 

при цьому, не травмуючи суглоби; також велике значення має психологічний чинник. Ваше тіло у воді, його ніхто не бачить 

- отже, відпадають багато які комплекси. 

До речі, як фізіотерапевтичне пристосування для реабілітації після довгого періоду нерухомості застосовувалися і 

міостимулятори. Однак як аква, так і міостимулятори швидко полюбилися і цілком здоровим людям. Деякі просто 

обожнюють воду, іншим важко примусити "принести" своє 100-кілограмове тіло в спортзал, треті дійсно мають проблеми зі 

здоров'ям. Про цілющу дію водних процедур було написано ще за 1500 років до н. е. в індійській книзі Риги веди: "Десять 

переваг дає обмивання - ясність розуму, свіжість, бадьорість, здоров'я, силу, красу, молодість, чистоту, приємний колір 

шкіри..."[3]. 

У древніх римлян зустрічаються описи свят на воді з театралізованими уявленнями, де від учасників було потрібне 

уміння не тільки добре плавати, але і зображати міфічні персонажі. Так, в Древньому Римі на Остійськом озері щорічно в 

травні проводилися масова гра і розваги, що отримала назву "майюмі". У програму цієї гри включалися і виступу на воді. 

Древньоримский поет Марціал зазначав, що юнаки і дівчата плавали у вигляді тритонів і німф, складаючи красиві хороводи 

на воді. 

Ідея аквааеробіки уперше була описана в манускриптах Древнього Китаю. У ті часи, при навчанні східним 

єдиноборствам, китайські ченці часто примушували своїх учнів відпрацьовувати різкість і точність ударів у воді. 

У 20-30-ті роки ХХ ст. було поширене так зване хороводне плавання, або фігурна маршировка у воді, під 

супроводом духового оркестру. Ці виступи не мали спортивної спрямованості, а служили засобом, що пропагує плавання. 
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